

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-
Судженского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РЕАЛИЗОВАТЬ ПРИКАЗ НАРКОМА

Наша социалистическая промышленность обогатилась новым блестящим документом. Приказ № 749 сталинского наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича войдет в историю промышленности страны социализма, как яркая страница борьбы партии за овладение новыми высотами организации социалистической промышленности.

Прошло всего лишь две недели со дня прихода в промышленность лучшего ученика и верного соратника великого Сталина тов. Л. М. Кагановича, как страна получила новый блестящий образец умения по-ленински, по-сталински разрешать задачи социалистического строительства. Тов. Л. М. Каганович вскрыл главные пороки в методах руководства угольной промышленности и определил основное звено, ухватившись за которое угольщики вытянут всю цепь.

Наша партия всегда уделяла огромное внимание угольной промышленности и проявляла оней величайшую заботу. Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома от 8 апреля 1933 года, постановление партии и правительства от 28 апреля 1937 года со сталинской ясностью и конкретностью указывали путь, по которому должна была двигаться вперед угольная промышленность. Но пробравшиеся в руководство Наркомтяжпрома троцкистско-бухаринские бандиты, наймиты японо-германского фашизма, возглавляемые Пятаковым, отводили угольную промышленность с большевистских рельсов, засоряли ее ядами народа, пытались ее разрушить.

Бывший управляющий Кузбассуглем Плеханов и его аппарат усиленно насаждали в шахтах канцелярско-бюрократические методы руководства. Аппарат скрипел первыми над длиннейшими колонками цифр, регистрирующими провал за провалом. А германский шпион Строилов и его банды, за спиной болтающего Плеханова, творила свои гнусные дела: давила Кузбасс авариями, душила горняков газами, загоняя стахановцев в тулики.

Ныне разоблаченный враг народа Юнов, сменивший Плеханова, продолжал линию шпиона Строилова. Он засорил аппарат врагами. Он отдал аппарат комбината от горняков Кузбасса китайской степи. Вместо ликвидации последствий вредительства, Юнов направлял аппарат на помощь подлой, подрывной работе врагов народа. Он всячески поощрял разлагательскую деятельность управляющего Ленинским рудником Лукьянова. Он покровительствовал Комарову, Иванову и другим бандитам.

С помощью Юнова, саботировавшего решения партии и правительства об угле, в Ленинске, Анжерке, Аральчево, «доконцептизовались» до того, что малейшая авария останавливает жизнь целых участков.

Отправка грузов для экспедиции Шевелева

Как сообщают из Архангельска, 8 сентября пароход «Пролетарий» вышел в арктический рейс к архипелагу земли Франца Иосифа — в бухту Тихую. В трюмах парохода — 1940 тонн груза, в том числе запасные части, горючее, технические материалы для экспедиции Шевелева. Из бухты Тихой на остров Рудольфа грузы для экспедиции будут доставлены ледокольным пароходом «Руданов». (Tacc).

Чувствуя полную безнаказанность, антимеханизаторы — эти поборники троцкистско-бухаринских бандитов — подняли головы. Они вывели в 1937 году из строя сотни дорогих механизмов.

В Анжерке, под носом у секретаря горкома ВКП(б) тов. Павлова, на шахтах, свернули механизацию и возродили обушок. А сколько еще бродит по шахтам антимеханизаторов, этих по меткому определению тов. Эйхе, «холодных сапожников», которые издаваються над механизмами.

В аппарате комбината и трестов засели чиновники от техники, вроде Парусимова, которые как огня боятся всего нового, которые только и думают о том, «как бы чего не вышло».

На шахтах выросло немало молодых способных специалистов. Но их не только не выдвигали, их держали в черном теле, гоняли, за малейшие проступки отдавали под суд. Боязнь выдвижения новых людей, которые сметут всю гниль, привела к тому, что в тресте Стальнуголь нет отдела капитальных работ, пустует технический отдел; в аппарате Кузбассшахтстроя не хватает 50 работников разных специальностей.

Неумение и нежелание работников аппарата Кузбассугля и Кузбассшахтстроя анализировать работу шахт, видеть за средними цифрами людей и их дела, — привели к тому, что в тресте Кагановичуголь безнаказанно занимались очковтирательством с подготовительными работами и добывкой коксующихся углей. А в Кузбассугле восторгались мнимыми успешными этого треста.

В Шахтстрое, где долгое время орудовали ставленники кровавой собаки Шестова, не только не ликвидируют последствий вредительства, но продолжают вражескую линию. А в Главугле равнодушно регистрируют новые акты вредительства, продолжают проводить «систему» некомплексного проектирования, зачастую превращающую строителей шахт в слепое оружие врагов народа.

Большевистская реализация приказа тов. Л. М. Кагановича в корне подорвет все эти остатки вредительства, вытравит всю гниль и кость из практики угольной промышленности, откроет широкую дорогу стахановскому движению. Навсегда будет покончено с безответственностью и бесконтрольностью угольных комбинатов и трестов. Навсегда будет покончено с функционалкой, раздевающей единый производственный процесс.

Приказ № 749, направляющий угольную промышленность на стахановский путь, будет с большим подъемом встречен шахтерами Кузбасса. Партийным организациям Кузбасса предстоит большая работа. Нужно довести этот приказ до сознания каждого горняка и возглавить перестройку трестов и шахт, которая выведет Кузбасс на широкую дорогу побед.

(Передовая «Сов. Сибири» за 9 сентября).

На поиски самолета «Н-209»

9 сентября Герой Советского Союза Головин на гидросамолете «Н-206» прилетел из Усть-Оленека в бухту Тикси.

Самолеты экспедиции Героя Советского Союза Шевелева находятся на мысе Желания в ожидании летной погоды на трассе Новая Земля — архипелаг земли Франца Иосифа.

Летчик Грацианский, пилотирующий гидросамолет «Н-207», ожидает на мысе Шмидта улучшения погоды.

(Tacc).

В Красную армию идет здоровое пополнение

Празднично украшен Судженский Дом культуры, где работает призывная комиссия.

В большом зале призывники слушают доклады, лекции, смотрят кинофильмы. Здесь же они показывают свое мастерство в пляске, песне.

7 дней работает призывной пункт. Молодые рабочие, колхозники, служащие взволнованные, радостные заходят в комнату призывной комиссии для того, чтобы получить почетное звание воинов Красной Армии.

К призыву в армию анжерская молодежь готовилась давно. Призывники посещали политические и общеборцовательные кружки, занимались физкультурой, сдавали нормы на военно-шахтные стрелковые.

У стола призывной комиссии — электро-слесарь ЦЭС-а, комсомолец Григорьев Иван. Он хороший производственник и общественник. Товарищ Григорьев просит направить его в бронетанковую часть.

С нетерпением ждал призыва колхозник Грищенко. Лицо его сияет: он назначен в морской флот.

Призывники нынешнего года — это грамотное, развитое пополнение Красной Армии. За 7 дней работы не было ни одного случая прихода на пункт неграмотного призыва. Из числа призванных в армию, 54 процента призывников имеют среднее образование и 46 процентов с образованием не ниже 3-х классов.

Яйский лесокомбинат проводил в армию больше половины значков ГТО и ворошиловских стрелков.

— Самый счастливый день в моей жизни — это день



ГОДЕН НА ВСЕ 100

Машинист-стахановец Паша Дятлов призывается нынче в Красную армию. Его зачислили в железнодорожный батальон. Дятлов хороший производственник. За время своей работы (с 17 лет) на паровозе не имел ни одной аварии. Неоднократно премирован. До ухода в Красную армию Паша готовил своего помощника Сашу Ищенко машинистом на свой мощный паровоз ЭМ № 4724. Свой уход в армию он называет новыми производственными победами. (Фото К. Сазонова).

вступления в ряды РККА, — заявил лентовщик лесокомбината стахановец Быков Афанасий. Свое вступление в ряды родной Красной Армии он отметил систематическим выполнением норм. Товарищ Быков имеет 4 значка: ГТО, ВС, ПВХО и альпиниста.

Хорошее пополнение дал транспортный отдел треста «Анжероуголь» и ЦЭС.

Медицинская комиссия отмечает прекрасное физическое состояние призывающих. Призывающие дышат здоровьем, силой. Все они зачислены в кадровый состав.

— Годен!

Это слово неизменно слышится на медосмотре призывающих.

Призывающие с нетерпением ждут решения о зачислении их в ряды Красной Армии. Их ждут там старшие товарищи, которые передадут им свой опыт, знание и научат их быть зоркими часовыми нашей счастливой родины.

Пархоменко.

Вся страна одобряет ноту Советского правительства

По всей Стране Советов проходят многолюдные митинги, на которых трудящиеся, горячо одобряя ноту советского правительства правительству фашистской Италии, приветствуют твердую позицию, занятую нашим правительством.

В Куйбышевской области 108 краснофлотцев, танкистов и артиллеристов, призванных в этом году в Красную Армию, обратились с письмом к трудящимся области, в котором пишут:

„Скоро мы приедем в свои части — к боевым кораблям, самолетам, танкам, которые с готовностью поведем на врагов, если они посмеют напасть на наше социалистическое отчество. Клянемся великой партии Ленина — Сталина, что будем свято защищать завоевания социализма“.

Колхоз им. Литвинова закончил хлебоуборку и хлебосдачу государству

Колхоз им. Литвинова, Данковского сельсовета (председатель И. А. Бараксин) первым в районе, 9 сентября полностью закончил хлебоуборку и выполнил годовой план хлебосдачи государству.

С сочувствующими не работают

Парторганизация шахты 9-15 плохо занимается вовлечением горняков в группу сочувствующих.

Заместитель секретаря парткома тов. Балобенко не знает числа сочувствующих. Когда у него спросили, сколько сочувствующих, он ответил: "было 42, а сейчас раз'ехались многие, и я не знаю".

За август только 2 сочувствующих приняты кандидатами в члены ВКП(б). По словам тов. Балобенко принят в кандидаты еще 1 комсомолец. А на самом деле комсомольцев принято 3.

На заседании парткома вопрос о работе среди сочувствующих обсуждается очень редко, да и поверхностно. За весь прошлый месяц с сочувствующими провели 3 занятия.

На шахте 2676 горняков. Из них 115 имеют звание мастеров уголь, 113 стахановцев и 1909 ударников. Есть за счет кого расти. Однако в парторганизации в этом от-

ношении работа развернута веудовлетворительно.

Секретарь комитета ВЛКСМ т. Сашенко и Балобенко не знают комсомольцев.

Копылова перевели из кандидатов партии в сочувствующие потому, что он политически совсем безграмотен. Балобенко это знает, но ничего не предпринимает, чтобы помочь Копылову подготовиться к вступлению в кандидаты ВКП(б).

Партком шахты 9-15 не выполняет решений партии о работе среди сочувствующих.

С резервами партии надо вести систематическую работу. Только при этом условии возможен прилив новых передовых людей нашей страны как в группы сочувствующих, так и в ряды большевистской партии. Этой плодотворной работы с резервами партии партком шахты 9-15 и, в первую очередь его руководители, не проводят.

Кондратов.

Восстановление в партии исключенных за "пассивность"

Московский городской комитет ВКП(б) и райкомы Москвы на основе директив ЦК ВКП(б) проводят серезную работу по исправлению ошибок, допущенных при исключении из партии за так называемую "пассивность" и малозначащие поступки.

Из общего числа 5983 коммунистов московской орга-

низации, исключенных во время проверки и обмена партдокументов за "пассивность", восстановлено 3675 человек. 99 товарищам исключение заменено перевodom в кандидаты партии, а 207 — в сочувствующие. В партию возвращены сотни людей, которые с честью оправдают высокое звание члена ВКП(б). (ТАСС).

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ 15 СЕНТЯБРЯ

Открытие III городской конференции ВЛКСМ состоится 15 сентября 1937 г., в 5 часов вечера, в помещении Дома шахтера.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет городского комитета ВЛКСМ (докладчик тов. Мошин).

2. Отчет ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ (докладчик тов. Перов).
3. Выборы городского комитета ВЛКСМ.
4. Выборы ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ.
5. Выборы делегатов на IV краевую конференцию ВЛКСМ

ВЕРЕТЕНОВ РАЗВАЛИВАЕТ РАБОТУ СУДЖЕНСКОЙ МТС

Продолжение плана сельского яйственных работ по колхозам, обслуживаемым Судженской МТС, ничему не научил парторганизацию и дирекцию МТС. Работа тракторного парка в летний сезон текущего года не улучшилась, а ухудшилась.

53 трактора должны были ежедневно работать на колхозных полях. Даже только при работе в одну смену и при выполнении установленной для них нормы, за 117 рабочих дней они должны были вспахать в целом 9 га.

Весной 1937 года дирекция МТС организовала женский тракторный отряд № 23. За все лето отряд на трех машинах вспахал в переводе на мягкую пахоту 325 га, дав по 0,92 гектара в смену на трактор, а перерасход горючего в этом отряде выразился в 2891 килограмм.

Дирекция МТС не обеспечила отряд большевистским руководством. Бригадир отряда Гулов Михаил разжег вражду среди трактористок. Началась склоки. Аварии, поломки тракторов стали

в тракторном отряде Ионина у трактора сломался шатун и вышло картер блока. Директор МТС Веретенов действительных причин аварий не ищет, каждую аварию хочет обяснять... "усталостью металла", повторяя, как попугай, эту фразу. В колхозе "Передовик" в июле тракторист Волосов допустил аварию на тракторе. Установлен явный факт вредительства. Об этом указано в акте, но акт лежит у директора Веретенова, вредитель остается безнаказанным. Очевидно и в данном случае Веретенов намерен сослаться на "усталость металла".

Большинство из десяти комбайнов Судженской МТС, вышедших на колхозные поля с 4 по 19 августа, оказались без колосоподъемников, зерноуловителей, огнетушителей, часть даже без соломо-капнителей.

Первые же дни комбайновой уборки отмечены крупными авариями и поломками. На 30 августа всеми комбайнами было убрано 413,03 гектара. За это же время комбайны простояли без работы больше 70 дней. Комбайнер Матвеев Я. (колхоз им. Буденного) с 10 августа по 4 сентября убрал 46,75 га и 12 дней простоял без работы, комбайнер Ажичаков (колхоз им. Блюхера) с 13 по 19 августа убрал только 6 га. В отдельные дни тов. Ажичаков убирал по 0,15 га. Комбайнер т. Клименко с 11 августа по 5 сентября не работал 13 дней. Такие же по-

До конца выкорчевывать вражескую агентуру в комсомоле

Закончились отчеты и выборы первичных комсомольских организаций Аважера Судженского района. 20 сентября открывается III городская конференция ВЛКСМ.

Отчетно-выборные собрания проходили при высокой активности комсомольцев. Выборы были в то же время серьезной проверкой для руководителей горкома комсомола, так как комсомольцы в ходе отчетно-выборных собраний резко критиковали не только руководство первичных комсомольских организаций, но и указывали на оторванность горкома комсомола и, в первую очередь, его бывшего секретаря Почуева, от первичных комсомольских организаций.

Руководители горкома комсомола нередко оказывались в роли запоздалых регистраторов событий и фактически самоустранились от руководства выборами. А в результате, в отдельных комсомольских организациях к руководству пробрались чужие люди, враги народа. На шахте 5-7 был избран в члены комитета изменник и предатель родины, шпион иностранной разведки — Сапрунков. Он всеми способами пытался срывать выполнение плана угледобычи и вместе с шайкой, подобных ему, подготавлял диверсионные акты в случае военного нападения на Советский Союз. В школе № 4 секретарем комитета был избран Радин, который к тому же еще являлся преподавателем истории народов СССР. Ныне этот Радин разоблачен как враг народа.

Бывший секретарь горкома комсомола Почуев не только не вел решительной борьбы с этими элементами, но и попустительствовал им. Почуев, выполняя задание пособника врагов, бывшего секретаря крайкома комсомола Пантюкова, вместе с инструктором крайкома комсомола Кожуховым протащили пьяницу Алексеева на должность секретаря комитета.

Большая была засоренность пропагандистских кадров ГК ВЛКСМ враждебными людьми, которые вели линию на развал работы городской комсомольской организации.

Враг народа Кербец, облеченный доверием Почуева и Моржина, долгое время орудовал в комсомоле. О его вражеской работе неоднократно сигнализировали комсомольцы. Но мимо этих сигналов проходили и Почуев и Моржин. Эти горе-руководители, политические слепцы, возносили Кербела, по нему равняли всех пропагандистов города, заявляя,

что это "один из лучших пропагандистов".

Горком и в первую очередь его бывшие руководители Почуев и Моржин доверили пропагандистскую работу троцкисту Игнатьеву, который протаскивал контрреволюционную троцкистскую теорию. Этого троцкиста также своевременно не разоблачили. Это доверие не случайно было оказано троцкистским элементам. Ибо сам Почуев, не так давно, выступал с явно враждебными взглядами, простираясь троцкистскую контрреволюционную теорию о невозможности построения социализма в одной стране.

Почуев пытается это обяснить "случайной ошибкой". Но почему Почуев не выступил и не рассказал об этой "ошибке" на городской партийной конференции, где обсуждалась его кандидатура в новый состав ГК ВКП(б)?

Совершенно ясно, что Почуев сознательно скрывал от партии свои враждебные взгляды, стараясь влезть в доверие, чтобы продолжить свою подрывную работу в комсомоле.

И что это так, об этом свидетельствует вся его практическая "работа" в горкоме комсомола.

Почуев воспитывал организацию в духе примиренчества, благодушия, политической беспечности, парадности и шумихи. Об этом яко говорят факты.

В январе, Почуев представил в крайкоме ВЛКСМ фиктивный очковтирательский отчет о состоянии политической учебы в Анжерской организации. Этот очковтирательский отчет Почуев умышленно скрыл от городского комитета партии.

Почуев кричал об успехах роста комсомольской организации, а на самом деле на этом участке крупнейший провал.

За год, с сентября 1936 года по сентябрь 1937 года принято всего 361 человек и только 1% процентов от общего числа принятых в комсомол составляет рабочая шахтная молодежь.

Почуев старался поставить горняцкую молодежь, желающую работать в комсомоле, вне рядов комсомольской организации.

Почуев грубейшим образом нарушил союзную демократию и захватил самокритику. Об этом неоднократно указывала, орган горкома партии газета "Борьба за уголь", но Почуев вместо того, чтобы исправить эти ошибки, усугублял их. Злостно клевеща на газету, он заявлял: "Не верьте газете, она врет".

Составляя доклад горкома комсомола 3-й городской комсомоль-

ской конференции, Почуев и здесь пытался обмануть и неправильно ориентировать о задачах комсомольской организации.

Он составил такой доклад, в котором не было ни единого слова о мобилизующем комсомольскую организацию на повышение революционной бдительности, на реализацию лозунга товарища Сталина — "овладеть большевизмом".

Доклад Почуева не содержал в себе ни малейшей критики недостатков в работе и совершенных ошибок Горкома ВЛКСМ и лично самим Почуевым политических ошибок. Вся работа комсомольской организации была представлена Почуевым в докладе розовыми красками и в стиле "гром победы раздаётся".

Доклад, который был составлен Почуевым, не мобилизовывал и не призывал городскую комсомольскую организацию на беспощадное разоблачение и выкорчевывание всех врагов народа.

Все эти вместе взятые факты говорят о том, что Почуев сознательно вел подрывную работу в рядах ленинского комсомола.

За все крупные политические провалы и ошибки в работе горкома комсомола и за вредительскую практику Почуева — должны нести ответственность пленум горкома комсомола и в первую очередь его члены бюро: Моржин, Мошинин, Каменская, Бушуев и др., они проявили нетерпимую политическую беспечность и проглядели подрывные вредительские методы почуевской работы.

Все эти товарищи должны держать ответ перед III городской комсомольской конференцией за серьезные провалы и ошибки, допущенные горкомом и его руководителем.

Главная политическая задача городской конференции ВЛКСМ — мобилизовать комсомольскую организацию каждого комсомольца, на повышение революционной бдительности, на выкорчевывание врагов народа, на ликвидацию последствий вредительства.

Плодотворная работа конференции возможна только в установке смелой, беспощадной самокритики. С этой точки зрения надо оценивать и качество отчета горкома, и каждое выступление делегатов.

Очиститься от всех враждебных, разложившихся и просто негодных элементов, избрать в руководство проверенных, политически грамотных, преданных партии Ленина-Сталина людей!

Почуев старался поставить горняцкую молодежь, желающую работать в комсомоле, вне рядов комсомольской организации.

В 1936 году Веретенов составил явно вредительский график работ в колхозах. Только свое-временное вмешательство горкома ВКП(б) помешало Веретенову провести этот график. Однако и в этом году в колхозах "Горняк" и им. Блюхера график такой же.

На всю эту цепь преступлений парторганизация Судженской МТС не реагирует. Коммунисты: Шешин, Федоренко, Лосев, Балтруков, Евстафьев, Тимофеев ни разу не поставили вопрос о Веретенове. На партсобраниях говорят о всех безобразиях, но конкретных виновников не ищут и не указывают. На партийном собрании не обсуждались ни разбазаривание Веретеновым горючего, ни самовольная отдача 850 килограммов бензина Яйскому лесокомбинату коммунистом Тимофеевым.

* * *

Горком ВКП(б) и горсовет не однократно решали вопрос о Веретенове. Но Веретенов продолжает разваливать МТС, саботирует уборку и хлебосдачу. Пора наконец освободить МТС от негодного руководства. Таким людям как Веретенов не место в рядах партии.

А. Вудан.

Стахановская производительность — высокий заработка

Лучшие знатные люди, мастера угля и стахановцы шахты 1-6, добившись в августе высокой производительности труда, получают высокий стахановский заработка.

Самый высокий заработка в августе — 1051 р. — получает лучший забойщик 1 участка бригады товарища Александрова — Павел Гаврилович Черников. Он выполнил свою техническую норму на 232,3 процента.

8 сентября в 1 смену он работал в лаве № 1 по пласту Коксовому. За смену отбил 26 кубометров угля, поставил 1 круг крепления и 1 подпарок, выполнив свою техническую норму на 233 процента.

Высокий заработка за август получил и сам бригадир Мелентий Петрович

Александров. Свою техническую норму он выполнил на 216,5 процента и заработал 914 рублей 5 коп.

970 руб. 79 коп. получил крепильщик-стахановец Николай Савельевич Гуров, выполнивший в августе задание на 228,7 процента.

На 209,2 процента выполнил задание и заработал 966 рублей 65 копеек забойщик-бригадир Василий Иванович Корняков.

Забойщик-стахановец Семен Корнеевич Козлов получил 827 рублей 99 копеек.

Григорий Гаврилович Петухин, один из лучших крепильщиков шахты, работал в августе 761 р. 12 коп.

Знатный бригадир по нарезным работам 3 участка Николай Антонович Горбунов заработал за август 956 рублей 55 копеек.

Гр. Иванов

ПО ВИНЕ НЕУСТРОЕВА СОРВАНЫ ВЫБОРЫ В ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ СЕКЦИЯХ

На шахте 9-15 насчитывается 90 членов инженерно-технической секции. Но работы этой секции не видно. Председатель рудбюро секции Неустроев не руководит секцией, не вникает в ее дела. Он логит на шахте первых появившихся людей и спрашивает, кто председатель секций? Это говорит о том, что Неустроев со временем оных не заглядывал на шахту.

Последний раз бюро секции на шахте 9-15 собиралось в апреле. Неустроев откладывал работу до поры до времени. «Вот отчетно-выборную кампанию профорганов проведем, тогда возьмемся за работу секций», — заявил он. А отчета и выборов в секции до сего времени не проводилось. В постановлении центрального бюро ИТС говорится, что выборы в секциях нужно провести с 1 августа по 10 сентября. 17 июля это решение поступило в рудбюро. Неустроев решил поскорее избавиться от недородливой «бумажки». Он не созвал даже бюро, чтобы составить конкретный план

Кондратов.

РУДНИЧНОЕ БЮРО ИТС В СТОРОНЕ ОТ СОРЕВНОВАНИЯ

Я не помню случая, чтобы председатель рудбюро ИТС Неустроев приехал к нам на шахту 5-7 и оказал практическую помощь в нашей повседневной работе.

Вопросы социалистического соревнования и ударничества секцией рудника в этом году даже не ста-

вились на повестку дня заседаний рудбюро ИТС.

Я являюсь членом рудбюро ИТС. Неустроев, как председатель, никаких заседаний мне не давал, о заседаниях бригады меня извещали на другой или третий день после заседания.

Пом. главного механика ш. 5-7 А. А. Дедюхин.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

24 августа в газете была помещена статья под заголовком «Бригадир Слесаренко умышленно срывает уборку».

Правление колхоза «Безбожник» вынесло бригадиру Слесаренко выговор с предупреждением.

Готовятся к стахановской декаде

6 участок шахты 5-7 под руководством опытного в горном деле молодого инженера тов. Красицкого по-прежнему продолжает работать прекрасно. За 8 дней сентября коллектив участка выдал сверх планового задания 844 тонны угля.

Тов. Красицкий заявляет: «Темпов в работе мы не сдадим. В дни стахановской декады, которая будет проводиться с 12 сентября, участок в сутки будет давать не меньше 850 тонн, вместо 767 тонн, заданных по плану».

На дни стахановской декады тов. Красицкий разработал конкретный график работы очистных бригад и подготовил 3 лавы, которые имеют линию очистного забоя в 312 погонных метров.

По суточному графику работы на участке будет производиться так:

В первую смену запланировано давать по 100 вагонов. Работает в эту смену бригада Оранского в лаве № 2 Коксового пласта с заданием в 90 вагонов 10 вагонов дадут нарезные забои.

Во вторую смену запланировано 160 вагонов. Работают две бригады. Бригада Бабкина в лаве № 2 по пласту Тонкому с заданием — 60 вагонов и Балакина в Коксовой лаве с заданием — 90 вагонов. 10 вагонов дают нарезные забои.

В третью смену запланировано 110 вагонов. Работает бригада тов. Хохуля в лаве № 2 с заданием 100



Тов. Скоромных Арсений Иванович, забойщик 3-го участка шахты 5-7. Систематически перевыполняет свои производственные задания.

вагонов и 10 вагонов дают нарезные забои.

Таким образом, суточная добыча по участку будет составлять 850 тонн.

На сменных производственных совещаниях очистные бригады уже взяли на себя конкретные обязательства.

Бригада Балакина взяла обязательство: в смену давать 100 вагонов, Бабкина —

70 вагонов, Оранского — 90 вагонов и бригада Хохуля — 115 вагонов. Это составляет 200 процентов к технической норме на каждого забойщика бригады.

15 и 20 сентября на участке будут проведены рекордные сутки. В эти сутки коллектив участка ставит своей задачей дать 1000 тонн.

П. Матвеев.

ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ О РАБОТЕ РУДБЮРО ИТС

БЕЗДЕЛЬНИК НЕУСТРОЕВ РАЗВАЛИЛ РАБОТУ БЮРО ИТС

Я работаю начальником 2 участка шахты 1-6. Член инженерно-технической секции. Руководил у нас на шахте секцией Кленов. Никакой абсолютно работы он не вел. Инженерно-технические работники были предоставлены сами себе. Но не только бездействуют ИТС на шахтах, нет никакой работы и в рудбюро ИТС.

Председателя рудбюро ИТС Неустроева я ни разу не видел на шахте, даже не знаю его в лицо. Этот бездельник только отсиживается в кабинете, не бывает на шахтах и не знает инженерно-технических работников шахт. Не знает, как они работают, как повышают свои технические и политические знания. Он не мобилизовал инженерно-технических работников на разоблачение и разгром контрреволюционной, вредительской сволочи.

На шахте у нас долгое время «работал» сейчас осужденный, вредитель Калинин. Если бы нормально работала инженерно-техническая секция, то Калинику вредить не удалось бы, он был бы во время разоблачен.

Шахты треста не выпол-

няют план угледобычи, а рудбюро ИТС, в частности Неустроев, абсолютно ничего не сделали для того, чтобы мобилизовать на борьбу за выполнение плана угледобычи инженеров и техников. Медленно ликвидируются на руднике последствия вредительства. Секции ИТС в этой области ничего не делают...

Остается непонятным, кто же руководит рудничной инженерно-технической секцией? Личность Неустроева для многих инженерно-технических работников остается загадочной.

Нач. 2 участка шахты 1-6, горный инженер Козенко П. И.

НА ШАХТАХ НЕ БЫВАЕТ

Плохое руководство рудбюро ИТС не замедлило отразиться и на работе инженерно-технической секции шахты 5-7.

В первой половине 1937 года на шахте организовали курсы инженерно-технических работников по повышению квалификации и изучению новинок техники.

Это хорошее мероприятие до конца не доведено.

Курсы развалились, работа их сейчас прекращена совсем. И рудбюро, а в частности его председатель Неустроев, ни звука об этом, как будто ничего особенного не произошло!

Ясно, что при таком отношении к переподготовке и повышению квалификации ИТР со стороны Неустроева можно забыть и те знания, которые получены в учебном заведении.

Неустроев, очевидно, не любит спускаться в низы, а поэтому и не знает, в чем нуждаются инженерно-технические работники шахт. Вот, например, на моем участке в 1937 году Неустроев не был ни разу, не был он также и на многих других участках нашей шахты.

Нач. 3 уч. шахты 5-7 Ф. А. Ожигов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

За последние дни в районе Шанхая подготавливается большое наступление японских войск. День этого наступления уже несколько раз намечался японским командованием.

Центром ожесточенных боев с 7 сентября стал район пристани Юкон (Шанхай). Японские войска предпринимают все меры к тому, чтобы соединить свои силы, находящиеся в Чанхуэдане (севернее Шанхая) и Янцзыпу (северо-восточная часть Шанхая). Китайские войска оказывают упорное сопротивление. Бои в этом районе продолжаются. Обе стороны несут большие потери.

К северу от Венчжайпана бои происходят у Усунского канала. В течение ночи на 8 сентября китайскими войсками здесь отбито 4 японских атаки. Чтобы не допустить прибытия новых подкреплений китайским войскам, японцы ожесточенно бомбардируют кварталы восточнее Хонкью.

(Tacc).

Случай на границе

Хабаровск, 4 сентября (Tacc). Тракторист колхоза "Первое мая" Спиридон Никифоров работал на тракторе "СТЗ" недалеко от границы. Неожиданно раздались выстрелы. Из-за кустов выскочили 4 нарушителя, одетые в полувоенную форму и бросились к Никифорову. Тракторист не растерялся, спрыгнул с машины и стремглав побежал в находящуюся поблизости пограничную заставу. Тем временем один из нарушителей сел за руль трактора и повел его по направлению к границе. Уже у самой границы, при переходе небольшой реки, трактор неожиданно забук-

совал. На вражеской стороне показался отряд японо-манчжур. Прибывшие вскоре советские пограничники залегли цепью по нашу сторону границы. Перепуганный нарушитель слез с трактора и убежал к своим.

Тогда тракторист Никифоров решил вернуть свою машину. Буквально под дулами японо-манчжурских винтовок отважный колхозник подехал на тракторе "СТЗ" к брошенному варушителю на самой линии границы трактору "СТЗ", заглушил на нем мотор, взял на буксир и вытянул из речки снова на свое колхозное поле.

Требуются РАБОЧИЕ, преимущественно женщины, на ферму № 5 совхоза (Красная горка), на уборку овощей.

Оплата каждую пятницу.

РЕГИСТРАЦИЯ ДОМРАБОТНИЦ

производится с 10 по 20 сентября, с 4-х часов до 6 часов вечера в помещении горкомхоза.

Наниматели, не зарегистрировавшие домработницу, будут привлекаться к судебной ответственности. Дела о неплательщиках по сопстраху за домработницу горкомхоз передает в суд.

1—1

АНЖЕРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Запсибснабсбыта

ПЕРЕЕХАЛО в новое помещение по Красногвардейской, № 15.

2—2

Потерялся ПОРОСЕНOK
масти белой. Знающего местонахождение просьба сообщить: Красная горка, Зеленый переулок, дом 17.

1—1

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

8 сентября японские бомбардировщики сбросили несколько бомб на пассажирский поезд, переполненный китайскими беженцами у станции Сунцзян на Шанхай-Ханчжоуской железной дороге (южнее Шанхая). По предварительным данным, убито около 300 человек, ранено до 400. Японские самолеты бомбардировали также южные окрестности Шанхая. Бомбы попали в английский, французский и германский пароходы.

На восточном (Арагонском) фронте в секторе Суэра (севернее Сарагоссы) республиканцы, несмотря на усиленный на них мятежников, удерживают все свои позиции. 8 сентября республиканским частям удалось занять ряд позиций вокруг деревни Пуэбла де Альбортон (к северо-западу от Бельчите). Деревня полностью очищена от мятежников. На северном фронте 8 сентября мятежники продолжали наступать вдоль побережья. Республиканцы оказывают упорное сопротивление, причиняя мятежникам большие потери. В боях в Сиerra de Куэра (южнее Ильянас) мятежники потеряли свыше 1000 человек убитыми. (Tacc).

СОВЕТСКАЯ НОТА РАЗОБЛАЧАЕТ ПИРАТСКИЕ АКТЫ ИТАЛИИ

Как сообщают из Парижа, внимание французских политических кругов продолжает сосредоточиваться на ноте Советского Союза итальянскому правительству и созыве средиземноморской конференции.

Французская газета "Се-Суар" отмечает, что Советский Союз своей нотой заявил во всеуслышание то, о чем Европа думает втихомолку. "Советскаяnota разоблачает — пишет газета — пиратские акты Италии и подает приглашенным на конференцию державам пример решительности". (Tacc).

Сегодня, 11 сентября
Кино "Забой" — Немой фильм
"Первая любовь".

Артель Стаканова (ул. Восточная 1) продает веревочные изделия. Правление.

Яйскому каменоломному карьеру ТРЕБУЮТСЯ 4 шофера и в неограниченном количестве рабочие для работы на каменоломных карьерах. Квартиры предоставляются.

Адрес: Станция Яя, Томской ж. д., контора каменоломных карьеров.

— ШТАМП —
"Магазин № 25 КБТ" с 6-го сентября 1937 года считать недействительным.

Анжерскому райлесхозу требуются ЧЕРНОРАБОЧИЕ и БОНДАРИ. Обращаться в часы занятий, в контору райлесхоза, Новоильинская № 36.

Отказ германского и итальянского правительства от участия в средиземноморской конференции

Берлин, 9 сентября. Германское правительство отвергло отказом на англо-французское приглашение участвовать на конференции средиземноморских держав. Официально сообщается, что германское правительство в своей ответной ноте по согласованию с итальянским правительством предлагает вместе созыва особой конференции

ции передать весь комплекс вопросов на обсуждение лондонского комитета по невмешательству.

В ноте подчеркивается неприязнь Германии к новым коллективным соглашениям.

Италия также отказалась от участия в средиземноморской конференции.

(Tacc).

Заседание английского правительства

Как сообщают из Лондона, 8 сентября состоялось заседание английского правительства. На заседании рассматривались предложения по вопросу о пиратстве в Средиземном море.

Английское правительство настаивает на том, что созданная на 10 сентября конференция должна состояться независимо от того, согласятся ли участвовать в ней все приглашенные страны. Кроме ми-

нистра иностранных дел Иде на и постоянного товарища министра иностранных дел Ванситтарта в состав британской делегации войдет также ряд военно-морских экспертов.

От СССР, Турции, Греции, Египта, Болгарии и Румынии получены известия, что они согласны участвовать в конференции. Благоприятный ответ ожидается от Югославии.

(Tacc).

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Организовать автодвижение к новой больнице

Я живу на Федоровском руднике. У моей 6-летней дочери больные ноги. Ежедневно мне приходится носить ее на руках в новую больницу на электролечение. Нас, матерей, очень интересует, почему горсовет не установит автобусное движение от треста "Анжероуголь" до больницы.

О. А. Егорова.

Призвать к порядку хулиганов

В поселке Михайловском, Старо-Покровского сельсовета, учитель Степаненко, бригадир колхоза "Красные орлы" Ковалев и счетовод того же колхоза Сиворакша целыми ночами ходят по улице, хулиганят и увлекают за собой на путь хулиганства колхозную молодежь.

Городо и правление колхоза "Красные орлы" должны одернуть зарвавшихся хулиганов.

Жуковский.

БАНИ

НЕ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

Два месяца тому назад бани-прачечный трест приступил к ремонту бани. По договору бани должны быть уже сданы в эксплуатацию, однако ремонт не закончен даже наполовину.

Баня № 2 полуразрушена. Электропроводка испорчена и посетители вечером моются без огня. Не закончив ремонт бани и прачечной, трест перебросил рабочих на ремонт бани № 3.

Деньги, отпущенные на капитальный ремонт бани, не используются. Стойматериалов нехватает.

Зав. горкомхозом Матюк и зав. бани-прачечным трестом Полено-ва проходят мимо таких фактов равнодушно.

Зам. ответредактора
И. ПЕРОВ.

Нужна домработница

Обращаться в редакцию или по телефону 3—53.

Анжерской аптеке

требуется опытный

СЧЕТОВОД

3—1 Аптекоуправление.

Открыт прием

в двухгро-
дичную

школу медсестер при горкоме РОКК, с 2 по 15 сентября, с образованием за семь классов. Учащиеся обеспечиваются стипендиями.

3—3

В связи с ремонтом, № 1

(Федоровский рудник) с 4 сентября обслуживает в четные дни только мужчин, в нечетные — только женщины. Дирекция.

3—3

ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ

Для сотрудников артели "Восход" — ДОМ особняк трехкомнатный, или квартира в 3 комнаты, и 2 квартиры — 2-х комнатные.

Желательно в районе расположения артели.

Услуги комиссаров принимаются.

Обращаться: Болотная, № 52.

5—5 Артель "Восход".

1—1

Бригада краевой конторы госбанка производит документальную ревизию работы анжерского отделения госбанка. Просьба к клиентам, имеющим жалобы или претензии к отделению, предъявлять их ревизионной бригаде или зайти лично для беседы.

Ревизионная бригада помещается в отделении госбанка, телефон № 0-16. 2—1

Согласно постановления ЦИК и СНК Союза ССР от 27 июля 1936 года за № 103/1195, п. 4, начиная с сентября с. г. месячные, квартальные и годовые расчеты о налоге с оборота должны представляться плательщиками налога физорганам в сроки, установленные вышеупомянутыми ведомствами на основе положения от 29 июля 36-го года „О бухгалтерских счетах и балансах государственных и кооперативных, хозяйственных органов и предприятий“.

За непредставление в установленные сроки расчетов в горло, руководители и бухгалтера предприятий подлежат привлечению к соответствующим взысканиям, установленным законом.

Горло.

Продается ДОМ: Пожарная улица, № 17.

Новый дежурный магазин

Для лучшего обслуживания рабочих и служащих, проживающих на улицах: 16 южной, 15 северной и 15 южной колоний, а также по Рабочей улице — Кузбасторг открыл с 8 сентября дежурный магазин № 25 (по Павлодарской улице, против парашютной вышки).

Магазин торгует с 3-х часов дня до 11 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней 7, 13, 19, 25 и 1 числа каждого месяца.

В ассортимент магазина входят следующие товары: хлеб и хлебобулочные, кондитерские, вино и винно-водочные изделия, консервы всех видов, колбасные изделия, рыба всех сортов, чай, сахар, фрукты свежие и сухие, и другие бакалейные товары, а также промтовары в расширенном ассортименте.

2—2 Кузбасторг.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭСа). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийный отдел — 0-79 промышленный отдел — 3-54, отдел писем — 3-50, сельхозотдел — 4-84, отдел об'явлений и заказов — 5-82.

Горлит № 227.

Анжеро-Судженск. Типография газ. "Борьба за уголь".

Тираж 6600.